
2024年度実施「学生による授業評価アンケート」（自由記述）結果に対する回答 

産業情報学科 

産業情報学科の皆さん、授業評価アンケートへのご協力をありがとうございました。自由記

述欄を通じて寄せられた意見や要望を踏まえ、教育環境の改善と授業の質的な向上に取り組ん

でいきます。今回の意見や要望に対しては、以下の通り回答します。 

1．授業について 

「就活が早期化しているので 1年次から取れる単位を増やしてほしい」という要望があり

ましたが、年間 40単位を超えて履修できる科目が準備されていますので、まずはそれらの受

講も検討してください。また、短期間に多くの科目を登録すると履修の負担が増加したり、欠

席が避けられない場合のキャッチアップが困難となったりします。こうしたことから、履修に

関しては一定の制限が必要となることをご理解ください。一方で、この制限をどの程度に定め

るかという点については、就職活動に関する社会の動向に照らして検討していきます。 

「レポートは模範回答を示してほしい」や「理解できていることを確認してから先へ進むよ

うにしてほしい」という要望については学科で共有し、出題意図の説明や、口頭・小テストに

よる理解度の確認など、授業形態に応じた対応を心がけます。皆さんの方からも、不明な点が

あれば休み時間やオフィスアワーを活用して確認や質問をするよう、お願いします。 

「声が聞こえにくい」「板書が読みづらい」という点については、早急に対応します。また

「資料を電子化して欲しい」という要望については、受講者全体の要望や携帯端末の使用状

況、授業への携帯端末の持ち込みの可否などを考慮し、科目ごとに対応を検討します。 

「出席確認についてポータルの活用が不十分」という意見については、ゼミなどの小クラス

や PCを使用した専用の出席確認システムを使用する授業など、ポータルの使用に馴染まない

ものがあります。本学科は多様な授業を提供しており、そのすべてをポータル単体で賄うこと

は困難であるため、授業ごとに対応を行っていることをご理解ください。 

2. 教育環境について 

教室の不具合に関する意見（換気の問題、床のきしみ、プロジェクターのトラブル、PC教

室の空き状況など）が寄せられましたが、管理や所掌の観点から学科で独自に対応できるもの

ではないため、関連部署と連携しながら改善に努めます。 

「13号館の PCにしかないソフトを 5号館でも使えるようにしてほしい」との意見につい

ては、全学的な授業内容に照らして使用が必須となる授業が少ないことから、5号館の PCへ

の導入は困難です。ただ、13号館 4階の産業情報学科・共同研究室の PCに導入することが

可能なソフトもあるため、それぞれの必要性を踏まえて検討します。 

3. 大学の設備について 

駐車場の駐車状況、厚生会館・13号館の環境、喫煙所・空調・トイレの問題、カフェ・学

食の運営など多岐にわたる意見が寄せられました。これらも学科で独自に対応することは困難

であるため、大学側と情報を共有し、改善に向けた働きかけを行っていきます。 

その他、困っていることや改善が必要なことなどがあれば、いつでも相談を受け付けます。

何かあれば、まずは学科長やゼミの先生に相談してみてください。 


